

潘伯申領生參訪瀚荃集團 啟動產學實作體驗碳盤查

即時

【張瑜倫淡水校園報導】研究發展處與瀚荃集團114年12月22日簽署「全雲端智慧校園3.0—智慧永續產學合作—實習實戰共創」合作備忘錄及產學合作計畫。作為合作計畫啟動後的首波交流，115年1月14日下午，研發長潘伯申與教育科技學系助理教授郭盈芝，帶領修習「永續發展實戰平台」自主微學分課程的學生，前往瀚荃集團進行實廠參訪與綜合座談，董事長楊超群親自接待，展現產學攜手推動智慧永續的具體行動。

楊超群於座談中介紹瀚荃集團的發展歷程，並說明公司重點推動的「碳總管平台」，為企業邁向永續轉型的重要核心工具，也是未來產業高度需求的人才領域。他表示，瀚荃積極推動「數位」與「綠色」雙軸轉型策略，透過自主開發的碳總管平台，將碳管理數據即時視覺化，大幅提升碳盤查的精確度與效率。該系統內建ISO 14064標準與國際主流計算係數，能精準掌握產品全生命週期的碳足跡，符合第三方查證的嚴格要求，並回應國際客戶對綠色採購的標準。楊超群亦鼓勵學生踴躍參與實習，無論未來留任或投入相關產業，皆具高度發展潛力。

潘伯申表示，瀚荃集團總部設在淡水，與本校距離相近有地利之便，未來將持續深化雙方合作，促成雙贏的夥伴關係。他同時說明，研發處持續推動的「永續發展實戰平台」自主微學分課程，透過產業參訪與實作設計，協助學生從理論走向實務，培養智慧永續的跨域能力。學生歷經一學期的課程學習，再至實地參訪，結合課程所學完成碳盤查實作建議方案，即可取得「未來永續數位師」證書，本次參與的8位學生皆順利獲得證書。

郭盈芝表示，產學合作的關鍵在於能否實際落地執行，此次參訪讓學生跳脫課堂理論，深入了解碳盤查在業界的實際運作模式。未來也將以此次實廠參驗為基礎，發展為推廣教材案例，正式啟動產學合作的實作階段，讓教學與產業需求緊密接軌。



淡江時報

